

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomantky:	Eliška Pokorná
Téma práce:	Kriminologické aspekty organizované kriminality
Rozsah práce	143 str.
Datum odevzdání práce:	1.3.2023
Vedoucí diplomové práce:	PhDr. Miroslav Scheinost
Oponent diplomové práce:	JUDr. Lukáš Bohuslav, Ph.D.

1. Aktuálnost (novost) tématu

Téma diplomové práce patří k relativně frekventovaným, což je ovšem dáno nejen určitou atraktivností tématu, ale zejména závažností fenoménu organizované kriminality u nás i v globálním měřítku. S tím je spojena složitost problematiky odhalování a postihu organizovaného zločinu. Tyto skutečnosti plně opravňují zájem o toto téma, zvláště ve spojení s otázkami relevantní trestněprávní úpravy z hlediska její efektivity i přiměřenosti, což je problém podléhající trvalé a stále aktuální diskusi.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Pro účely diplomové práce vyžaduje téma organizované kriminality zvládnutí a pochopení teoretických východisek jejího pojetí a orientaci v současném diskursu k tomuto tématu. To předpokládá poměrně široké seznámení s existujícími odbornými prameny právními i kriminologickými a vyžaduje to také provedení jejich kvalitní sekundární analýzy. Metoda sekundární analýzy v práci převažuje, je použita adekvátně a na značném rozsahu pramenů, resp. poznatků. Využity jsou poznatky jak z odborné literatury, tak z otevřených zdrojů.

3. Formální a systematické členění práce

Práce je z formálního hlediska dobře a logicky členěná. Autorka postupuje od teoretického vstupního vymezení pojmů a kategorií k typologii zločineckých organizací a jejich strukturám. V této části zevrubně referuje o současných přístupech k vymezení těchto kategorií v odborné literatuře. Na základě tohoto teoretického úvodu dále autorka pojednává o vývoji organizovaného zločinu, resp. vývoji nejvýznamnějších a nejznámějších kriminálních organizací ve světě a v závěru této části se zabývá vývojem a projevy organizované kriminality v ČR, což zasazuje do širšího společenského kontextu. Specifickými kriminogenními faktory v České republice se mj. následně zabývá v další kapitole. Za logické a zdařilé vyústění práce lze považovat závěrečnou kapitolu, kde autorka pojednává o kontrole a postihu organizované kriminality a podává přehled dokumentů a institucí mezinárodních i českých. Za velmi cennou považuji závěrečnou kritickou reflexi některých problémů, zejména z pohledu našeho trestního práva a formulaci vlastních návrhů de lege ferenda. Práce je doplněna přílohami a obsahuje obsáhlý přehled použitých pramenů.

4. Vyjádření k práci

Práce je založena na širokém využití odborných pramenů včetně soudobé zahraniční literatury a dalších zdrojů. Autorce se podařilo naplnit ambici zpracovat obsažný přehled k danému tématu, který jednak přináší k jeho jednotlivým aspektům základní informace a jednak odkazuje na problémy, které s tematikou organizované kriminality souvisejí, ať už z hlediska teoretického pojetí, tak z hlediska postihu v mezinárodním a národním měřítku. S literaturou pracuje autorka dobře, ale zejména oceňuji schopnost formulovat vlastní názor, vyjádřený v závěru. Píše přehledným a srozumitelným způsobem.

5. Kritéria hodnocení práce


Splnění cíle práce	ANO
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	ANO – osvědčena schopnost vlastního přístupu k tématu Plagiátorství nebylo v testu prokázáno

Logická stavba práce	Velmi dobrá, odpovídá tématu a pojetí
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Výborná, využito velké množství pramenů včetně cizojazyčných, citace odpovídají
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Poznatky k tématu byly utříděny, analyzovány a vyhodnoceny
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Autorka použila tabulky a grafy v přílohách. Tyto přílohy jsou převzaty z literatury, ale text je jimi vhodně doplněn a jsou korektně ozdrojovány.
Jazyková a stylistická úroveň	Velmi dobrá

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji k obhajobě
Navržený klasifikační stupeň	Výborně

V Praze dne 9.03.2023 _____



 vedoucí diplomové práce

9. 3. 2023